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Mathématiques - Sciences physiques EXERCICE 1 (3 points)

ABC est un triangle rectangle en B, tel que AB=2cmet BC=55¢cm .

1-Faire la figure .

2-Calculer la mesure de chacun des angles aigus du triangle , au degré prés.

Lo O
ton C - __2(2 A - 9020
A - 0°
bom 2.2 [® - 30°%)
55

~

kan C - 02636..

T -49,98 -, 6:20"]

3-Calculer la longueur AC au dixiéme de centimétre prés .
it
ac’- ar’ . ac
2 T
p Clz = —2 - Sns

LE CANDIDAT DOIT REPONDRE SUR LE SUJET nc2. 34,25
AC <« V3,25
AC - 5.8%5 em
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EXERCIQE 2 (2 points)

La distance de freinage d’un véhicule jusqu'a ’arrét est donnée par la fonmule :
4
D= 100K D : distance de freinage en métres
V : vitesse en km/h

K : coefficient d’adhérence a la route

1- Calculer la distance de freinage pour qu’un véhicule roulant 8 110 km/h sur une
route dont le coefficient d’adhérence est 0,25 puisse s’arréter totalement.

D= L x AAO'L
A000 #0)25

2- Un véhicule roulant 4 150 km/h, s’arréte complétement en 300 m. Calculer le
coefficient d’adhérence de la route.

200 = b x 150°
A000 K

°
300 x A000 x ¥ = [ x ASO

W - L X)%D?J
T 300 X 1000
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Dans un atelier de menuiserie , les charges diverses et le salaire de I’ouvrier sont évalués a
500F par jour . Pour fabriquer un petit meuble la matiére premiére revient a 320F .

EXERCICE3 (2,5 points)

1- §i 20 meubles sont fabriqués dans la jounée, calculer le coiit de fabrication de ces
meubles.

500 + 20 x320 = 6300
Coat Qe _Po\om‘codnon - 1 @ 200F
1

2 - Soit x le nombre de meubles fabriqués en une joumnée.
Exprimer le coiit de fabrication C(x) de ces meubles.

Clod) = 320 + s00|

3- Représenter graphiquement le codt de fabrication C{(x) en fonction du nombre x de
meubles fabriqués dans la journée ; x € [0 - 20].

/

1 000

0 2

4- Quclle est a nature de la fonction représentée. A
! : n \r\t\
l_o E onckion  Aepaescnleé est lume ?‘5“ Lo o
L]
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EXERCICE4 (2,5 points)
On considére le graphique suivant :

Effectifs |
i

<& H HHE

m%ﬂ e % x

EELH B i
© 250 500 o0 160 1250 1500 g
t- En statistique , quel est le nom de ce type de graphique ? um R\JS\O%'\OU'N'“Q

2-Compliéter la deuxiéme et la troisiéme colonnes du tableau donné .

Classes Effectifs Fréquences Angles en degrés
[ 0;250( 35 A, 6% 42°
250 ;500 [ A OO 23,33 A20°
500 ; 750 [ 30 1 30 108°
[750 ; 1000 [ Lo A3,33 hg°
{ 1000 ; 1250 f 25 8,33 30°
[1250; 1500 [ AD 334 12°
300 A 00 360°

(>33 M A& 33M poun Nower wum 33al des ¥ = oL AD0)
3 -On veut tracer le diagramme circulaire correspondant a cette distribution
statistique , la demiére colonne nous donne la mesure des angles . Compléter cette demiére

colonne en expllq nt trés clairement un des calculs.
Oun go)ne. Ca2so: seo(,

A00 x 360 ouv nc=- 36O % 33,32
300 200
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EXERCICE 5 (3,5 points )

L’action de la solution de chlorure d’hydrogéne sur le zinc est résumée par I’équation chimique
suivante :

Zn + HCI - ZnCh, + H;

1- Equilibrer cette équation .
2Zn 4+ QHCE 5 2nCP, + Hy

2-Quel est le nom du produit dont la formule chimique est ZnCi, ?

P AicRBbrune de me .
3- Le chlorure d’hydrogene lorsque il est dissout dans I’eau libére deux ions : Quels
i 2+ -
sont ces deux ions ? o Zr\ ek on QE

EXERCICE 6 (3 points)

On considére la situation ci-dessous :
A B Le solide S de dimensions négligeable a un

N potds dont I’intensité est P = 5 N.
Ce solide est maintenu en équilibre par deux
fils, S&et SB, exergant respectivement les
forces F At et FB
La force FA a une intensité de 2N ; sa droite
d’action fait avec la verticale un angle de 120°

—_——

S
120°

1-Calculer la masse du solide S , on prendﬁ g=10N/kg.
p I _ -5 =05
= ™ g =-=> "™ = — =5 m=- = t .
) AD

2- Déterminer graphiquement , 4 0,1 N prés , I'intensité de la force f’;
-ty

£
B © AN 2 Ace
) | Fp = WuN
2 -
FR p\
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EXERCICE 7 (3,5 points)

L’équipement électrique d’un studio alimenté en 220V est :
* trois lampes de 60W chacune

* un radiateur électrique de 1500W

* une plaque de cuisson de 1400W

* un chauffe-cau de 1200W.

1- Quelle est la puissance totale de tout I’équipement électrique ?
PT = 3X60 4 ATO0 4+ JLOD 4 A 200

|9 = b 280W

2- Le disjoncteur de ce studio est réglé sur 15A :
a - Que signifie cette valeur de 15A ?

c eb\' R' qu Cx\h\‘\‘ e MO me.ee é.u. Qo\_uu).l\\"

b - Peut-on faire fonctionner tous les appareils en méme temps ?

Justifier votre réponse .
P=ul Tc\:?ub Qo} \‘Me&h ne
U= 220V Peuvent Pas Pondienner GV
I = AsA memse -\—em'v; con RARD > 3300
P = 3300W

3- Durant une journée d’hiver , le radiateur électrique fonctionne 13h30min .
Calculer sa consommation électrique .

E = Pxk

P- A soowW

E- A3R30 mn = )B,SE.

E = 2S00 x \3,5

E- 20 250 W. R Es 2025 %“’"-E\
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